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Joulu joka kylässä- konsertti  Märynummella. Swinging Mamas 23.11.2025 klo 13.00 koululla.  
Vierailevana solistina 6- vuotias Albert Friberg. Konsertti on ilmainen. Saliin mahtuu noin 300 hlöä.  
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Glögiä 23.11 klo 14.15 
alkaen Märynummen kou-lun pihalla. Myynnissä grillimak-karaa! 
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Puheenjohtajan terveiset

Kulunut vuosi on ollut vilkas kylätoiminnan osal-
ta. Kylässämme on järjestetty useita tapahtumia, 
osallistuimme mm. Avantoralliin keväällä. Kylmä-
uinnin suosio kasvaa jatkuvasti, ja uusia osallis-
tujia liittyy mukaan. Kevään saunavuoro oli erit-
täin suosittu, ja saunan käyttöasteen perusteella 
saunomisaikaa päätettiin pidentää yhdellä tun-
nilla, jotta kaikki halukkaat mahtuvat mukaan.

Syksystä 2025 alkaen kylmäuinnin järjestelyistä 
vastaa kyläyhdistys. Aiemmin uimarit hoitivat 
käytännön asiat suoraan kaupungin kanssa. 
Avantouintiporukka on ollut koossa 1990-luvun 
alusta, ja toimintaa on ansiokkaasti vetänyt Lyyli 
Kivilähde. Erityiskiitos Lyylille hänen jäätyä teh-
tävästä eläkkeelle. Kyläyhdistys jatkaa toimintaa 
entiseen tapaan – nyt pidennetyin aukioloajoin.

Kaikki kyläyhdistyksen työ ei aina näy ulospäin. 
Olemme olleet mukana Salon kaupungin After 
Work -tapahtumissa, joissa on verkostoidut-
tu lähialueiden kyläaktiivien kanssa. Yhteistyö 
kaupungin ja muiden kylien kanssa sujuu hyvin, 
ja yhteisenä tavoitteena on kylätoiminnan ke-
hittäminen. Esimerkkeinä tästä ovat kaupungin 
panostukset Märypäivään ja Joulu joka kylässä 
-konsertti.

Kaupunki ansaitsee kiitoksen myös saunalam-
men rantojen kunnostamisesta: rannat on hie-
koitettu uudelleen ja pusikot raivattu, mikä tuo 
tilaa ja avaruutta. Lammen ruoppaussuunnitelma 
on toistaiseksi tauolla takalammelta löytyneen 
vesiruton vuoksi.

Perinteinen Märypäivä onnistui erinomaisesti, ja 
sää suosi tapahtumaa. Iltaohjelma Keskipisteel-
lä houkutteli jälleen suuren osallistujamäärän. 
Kylätoimikunta onnittelee paikallista VPK:ta sen 
90-vuotisesta taipaleesta. Pitkä ja arvokas his-
toria vapaaehtoisen pelastustoiminnan parissa 
ansaitsee kunnioitusta, ja olemme iloisia siitä, 
että VPK on ollut osa kyläyhteisöämme jo vuosi-
kymmenten ajan. Juhlaa vietettiin paloasemalla 
Märypäivänä.

Kuntoilureitin sillat ja merkinnät kunnostetaan 
syksyn aikana. Työt on jo aloitettu, ja kaatuneet 

puut on raivattu, mikä parantaa reitin turvalli-
suutta ja käytettävyyttä. Kiitos talkoolaisille!

Kiitämme myös Kirsti Lintulaa teatterimatkojen 
järjestämisestä. Yhteiset kulttuurielämykset tuo-
vat iloa ja yhteenkuuluvuutta koko kylälle. Tällä 
kertaa ehdin itsekin mukaan Addams Family 
-esitykseen – olipas helppo teatterireissu, piti 
vain ajoissa ehtiä Keskipisteelle.

Loppuvuoden ohjelmaa täydentää marraskuussa 
Swinging Mama’s -yhtyeen joulukonsertti. Kon-
sertin jälkeen voi nauttia glögiä ja grillimakkaraa 
kyläyhdistyksen teltalla. Tapahtumia on siis tar-
jolla läpi vuoden.

Ideoita olisi ollut enemmänkin, mutta pienen 
aktiivisen tiimin voimavarat ovat rajalliset. Toi-
votamme kaikki jäsenet tervetulleiksi yhdistyk-
sen syyskokoukseen 10.11., jossa voi tutustua 
toimintaan ja osallistua kylän kehittämiseen. 
Kaipaamme uusia ajatuksia ja tekijöitä varmista-
maan toiminnan jatkuvuuden. Kiitos myös jäsen-
maksujen maksajille – ilman teitä emme pärjäisi.

Tervetuloa kokoukseen kuulemaan ensi vuoden 
suunnitelmista ja esittämään toiveita toimintaan 
liittyen.

Yhteistyöterveisin 

Ilkka
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Paluumuutto Märynummelle toi uuden 
parturi-kampaamon kyläläisten iloksi

Parturi-kampaaja Tiia Nurminen palasi miehen-
sä kanssa Märynummelle Halikon asemalta ja 
toi mukanaan myös yritystoimintansa. Päätös 
oli pitkään harkittu, mutta lopulta itsestään 
selvä.

– Kun katselimme taloja, Märynummi oli koko 
ajan Salon ykköspaikka. Meidän harrastuksem-
me – pyöräily, uinti, kävely, hiihto ja maasto-
pyöräily – löytyvät kaikki täältä. Vaikka asuim-
me muualla, tulimme aina tänne luontoon 
liikkumaan. Oli vähän niin kuin toinen jalka 
koko ajan Märynummella, Tiia kertoo.

Takaisinmuutto on tuntunut kotoisalta. – Ihan 
niin kuin kotiin olisi palannut. Toki remontit 
ovat vieneet voimia, mutta ensi vuonna pää-
semme täysillä nauttimaan siitä, miksi tänne 
palattiin.

Lapsuuden unelma-ammatti

Hiusalalle Tiia päätyi selkeän kutsumuksen 
kautta. 

– Olen pikkutytöstä asti unelmoinut tästä. Olin 
aina hiusten kimpussa, kavereiden, sisarusten 
ja äidin. Kaikki, jotka minut tuntevat, eivät ih-
mettele yhtään, että olen nyt parturi-kampaaja. 
Tämä on ollut lapsuuden haaveammatti.

Yritystoiminnan jatkaminen oli itsestään sel-
vää. – Kun taloa etsittiin, sen piti soveltua myös 
työlle. Katsoimme aina sijaintia ja parkkipaikkoja 
asiakkaille. Märynummi oli meille paras ratkaisu

Kyläläisten lämmin vastaanotto

Paikalliset ovat ottaneet Tiian ja hänen liikkeen-
sä hyvin vastaan. – Märy-päivillä moni tuli jutte-
lemaan ja kehumaan, jopa meidän remonttim-
me etenemistä. On ollut kotoisa olo alusta asti.

Kun kysyy, kaipaako hän jotain entisestä asuin-
paikasta, vastaus tulee nopeasti: – En kaipaa mi-
tään. Täällä on kaikki, mitä haluan.

Tulevaisuuden suunnitelmat

Tiia kuvailee itseään ikuiseksi opiskelijaksi. – Uu-
sia tuulia on varmasti tulossa, mutta pääasiat 
pysyvät hiusten parissa. Olen aina valmis kehit-
tämään itseäni ja opiskelemaan lisää.

Lopuksi Tiia lähettää tervehdyksen kyläläisille:

– Toivon, että tullaan rohkeasti kokeilemaan 
palveluitani. Teen mielelläni myös kampauksia 
ja meikkejä viikonloppuisin. Olen joustava ja 
usein onnistuu lyhyelläkin varoitusajalla. Kun 
työpaikka on kodin yhteydessä, se antaa siihen 
mahdollisuuden.

Teksti: Ilkka Heikkilä

                               

					     ☃☃☃
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Kuten jo moni ulkoilijakin on havainnut kaupungin laatimia tiedotteita Märynummen lampien 
tilasta, (löytyvät lammen rannoilta),  niin kerrataan vielä tähän. 

”Huom! Märylammella tehty todennäköinen havainto kiehkuravesirutosta. Kiehkuravesirutto 
(Elodea nuttallii) ei ole ihmiselle vaarallinen, mutta se on EU:n haitalliseksi vieraslajiksi luokiteltu 
kasvi, jonka esiintyminen uhkaa alkuperäistä vesikasvillisuutta ja heikentää vesistöjen virkistys-
käyttöä muodostamalla massakasvustoja. Laji voi levitä nopeasti pienistäkin kasvinosista, joten 
on tärkeää estää sen leviäminen muihin vesistöihin esimerkiksi puhdistamalla uima-asu ja vesile-
lut uinnin jälkeen.”

Tämä esiintymä toistaiseksi ”jäädyttää” lampien ruoppausuunnitelman, mutta jonkinlainen puh-
distussuunnitelma tarvitaan. 

Kiehkuravesiruttoa lammella

Jussi Yli-Renko vieraili Märynummella
Syyskuun alussa Salon kaupungilla liikuntapal-
velupäällikkönä aloittanut Jussi Yli-Renko pii-
pahti tutustumassa Märynummen liikuntamah-
dollisuuksiin kyläyhdistyksen kutsusta. Vierailu 
ei ollut ensimmäinen Jussille, Hirvitien alue on 
tullut jo aikaisemmin tutuksi omatoimipyörä-
matkalla. 
Kyläyhdistys toi esille huolen tenniskentän pin-

noitteesta. Se on karhentunut niin että alkaa 
olla jo käyttäjilleen vaarallinen ja loukkaantu-
misriski kasvaa. Uusi palvelupäällikkö on myös 
innokas hiihtäjä, joten toiveikkaasti odotamme, 
että pakkasten ja lumien saapuessa saataisiin 
nopeasti latuhuolto kuntoon. 
Kaiken kaikkiaan vierailusta jäi mielikuva siitä 
että toiveita ja kehittämisideoita kuunneltaisiin.

Vaelluspolulle on tulossa uusia tolppia
Halikon Märynummella sijaitsevan vaelluspolun 
kehittämis- ja parannustyöt jatkuvat syksyn 2025 
aikana. Polun varrella olevat vanhat ja huonokun-
toiset tolpat poistetaan ja ne korvataan uusilla. 
Uudistuksen myötä vaelluspolun opastetolppien 
määrä kasvaa merkittävästi: nykyisestä noin 20 
tolpan määrästä noin 70 tolppaan.

Noin 5 kilometrin mittaisen vaelluspolun varrelle 
sijoitettavat uudet tolpat parantavat reitin opas-
tusta sekä turvallisuutta. Lisäksi Tappokukkulalla 
oleva huonokuntoinen penkki uusitaan tai korja-
taan. Työt siis käynnissä! 

Talkootyössä on ahertanut Jukka Salo ja Harri Lai-
ne, - molemmat pitkän linjan talkoolaisia. 

Polulla tavatut lenkkeilijät ovat antaneet kiitosta jo 
ennestään hyvin hoidetulle alueelle. Lähtöpaikalle 
on suunniteltu uudistusta, josta vaelluspolulle läh-
tijät  saisivat ennakkotietoa polkuprofiilista videon 
muodossa. 
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Kylmäuintikausi on alkanut
Uidaan ja saunotaan perjantaisin klo 16.30-20.30 lammen saunalla. 

 Kertamaksu  5€ ja maksaa voi käteisellä tai Mobilepaylla numeroon #19989.
Tervetuloa mukaan!  

Kyläyhdistyksen syyskokous maanantaina 
10. marraskuuta 2025 klo 19.00

Märynummen kyläyhdistyksen syyskokous pidetään maanantaina  10.11. klo 19.00.

Paikka: Yhteisötila os. Vanikkatie 1 25250 Märynummi

Kokouksen asialistalla sääntömääräiset asiat.

TERVETULOA! 
Kaikkien ei-hallitukseen kuuluvien osallistujien kesken arvotaan paketti Pauligin Juhla 

Mokkaa! 
Märynummen kyläyhdistys ry:n hallitus

Joulu joka kylään- Swinging Mamas koululla 23.11 klo 13.00 
Lauluyhtye SwingingMamas säestäjinään jousitrio ja Janne Kuusinen tarjoavat tunnelmallisen 
ja kepeän koko perheen joulukonsertin. Konsertti on ilmainen ja sen järjestävät Märynummen 

kyläyhdistys ry. ja Salon kaupunki.

Mukana konsertissa myös vierailevana solistina 6-vuotias Albert Friberg.

Konsertin kesto 1h.  
Paikka: Märynummen koulun liikuntasali. Saavuthan ajoissa paikalle. Saliin mahtuu max. 300 

henkeä.  Saliin ei myöskään voi mennä ulkojalkineilla, joten jalkineet jätetään eteiseen. 

Konsertin jälkeen kyläyhdistys tarjoilee glögiä koulun pihalla. Myynnissä grillimakkaraa! 

Kauneimmat joululaulut paloasemalla
 

Tervetuloa laulamaan yhdessä Kauneimpia joululauluja 
Märynummen paloasemalle keskiviikkona 17.12.2025 

klo 18.00.

 
Tilaisuus on kaikille avoin ja maksuton. Mukaan voi 

tulla yksin, perheen kanssa tai ystävien seurassa.

Olet lämpimästi tervetullut mukaan! 
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Märypäivää vietettiin perinteisesti urheilukentällä
Viime vuoden kokeilusta viisastuneena tai ehkä 
ihan jostain muusta syystä tapahtumaa vietet-
tiin taas perinteisesti koulun kentällä. Päivä oli 
taas perinteisesti kaunis, aurinkoinen ja tapah-
tuma sai kyläläisiäkin liikkeelle.

Ohjelmaa on aina vaikea keksiä ja tietysti se on 
rahakysymyskin, koska kukaan työkseen  esiin-
tymisiä tekevä taiteilija harvemmin ilmaiseksi 
esiintyy. 

Niinpä sitten keväällä kyläyhdistyksen väki vie-
raili kaupungin järjestämissä After work- kylä-
kahveilla hakien ideoita Märypäivän ohjelmis-
toon. Ja saatiinhan niitä. Tapahtumaan saatiin 
sirkustaiteilija Eikka, jonka repertuaariin kuuluu 
ei niin perinteinen sirkusesiintyminen. Eikan 

esityksissä on vahvasti mukana kitara ja genre 
on heavy rock.

Tämä sympaattinen nuori mies oli saanut mu-
kaansa pari muutakin taiteilijaa ja päivän tee-
mana oli musiikin ja akrobatian lisäksi sirkus-
koulu. 

Suomen Punaisen Ristin terveyspisteellä oli 
mahdollisuus verenpaineen mittaukseen ja ter-
veysneuvontaan. Lapsille oli tarjolla Nalleklinik-
ka, jossa pehmolelut saivat ihan oikeaa hoitoa 
ja lapset opastusta ja tietoa nalleille suorite-
tuista hoitotoimenpiteistä.

MLL:n keppihevosrata tarjosi liikunnallista teke-
mistä perheen pienimmille. Siellä riitti vauhtia 
ja ääntä. MLL toimii aktiivisesti Märynummel-
la ja on ollut pitkään yksi Märypäivien vakio-  
osallistujista.

Salon harrasteajoneuvot ry:hyn kuuluvat har-
rastajat ajoivat autonsa riviin, kuten niin mo-
nesti aikaisemminkin. Rivistä löytyi niin uusia 
kuin vanhojakin tuttavuuksia. Anteron Berkeley 
avoauto keräsi katseita ja Antero on aina valmis 
tarinoimaan autostaan.

Eija Hagelberg sai mukavasti väkeä laidunkier-
rokselle, jossa pääosissa olivat hepat, lehmät ja 
sonnit. Lisää Eijan laidunseikkailusta voi lukea 
24.8 päivän Salon Seudun Sanomista.

Isot kiitokset kaikille osallistujille, niin kirpputo-
rimyyjille, uusille paikallisille yrittäjille kuin vas-
taanottokeskuksen väelle, joka oli taas leiponut 
herkkuja jaettavaksi.  Kaikille toivottavasti jota-
kin. 

Kyläyhdistyskään ei ihan toimeton ollut. Gril-
limakkarat ja vohvelit täyttivät monen vatsan, 
joku ehkä bongasi jotain tavaroita ja kirjoja 
kirppiseltäkin. Tai ehkä osti pipon ja kesän mus-
tikoista kotona tehtyä hilloa. Saattoipa joku 
maalata kiven jos toisenkin.

Ensi vuonna tavataan. Alustavasti Märypäiväksi 
on sovittu lauantai 22.8.2026.

Teksti: Elise Koskinen
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Koko hallituksen tavoittaa sähköpostilla	 hallitus@marynummi.fi

Ilkka Heikkilä, pj	 040 500 0181	puheenjohtaja@marynummi.fi

Emmi Peippo, vpj      040 834 6281  varapuheenjohtaja@marynummi.f

Monika Hakala, sihteeri	 050 574 1266

Elise Koskinen, talous	 040 563 6258

Harri Laine, jäsen		  050 486 0556

Antero Nurmi, kunniajäsen	040 550 2066i  	

Märynummen 
kyläyhdistys ry 

Hallitus 2025

Ei hullumpi lehti

Autojen ilmastointi-
huollot

Teemme autojen, traktoreiden ihuol-
toja ympäri vuoden.

Soita ja varaa aika ilmastointihuol-
toon.

ASENNUSTYÖ JÄLKÖ

+358 44 0561 842

Kerkontie 2, 25250 Märynummi

Märynummen Kyläyhdistys ry:n tiedotuslehti 2/2025

Ilmestyy kaksi kertaa vuodessa keväällä ja syksyllä

Painos 550 kpl: Jakelu Märynummen yritykset ja kotitaloudet, noutopiste 
M-market Keskipisteellä. Taitto Elise Koskinen, Ilkka Heikkilä

P. 044 972 9970

Lämpöä
Jarilta! 

Jälleenmyyjä Salon seudulla Jälleenmyyjä Salon seudulla 
P. 044 972 9970

Lämpöä
Jarilta! 

  TILIFORUM OY

Luotettava tilitoimisto Salossa. 

Sari Tapio 
040 5828804 

sari@tiliforum.fi

Perämiehenkatu 5, Salo 
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Kiitos tuestasi! Liittymällä jäseneksi voit antaa tukesi kyläläisten yhteisen tiedotus-
kanavan säilymiselle ja kylän kehittämiselle. Voit maksaa jäsenmaksun alla olevalla 
laskulla tai Mobilepay-numerolla 20033.  Jäsenmaksu on henkilöjäseneltä 10 € ja per-
heeltä 20 €.  Kannatusjäsenmaksu on 50 €.  Kirjoita maksaessasi viestikenttään monta-
ko jäsentä perheeseen kuuluu. Emme kokoa jäsenrekisteriä, joten tietosi ovat turvassa.  
Voit tiedustella jäsenyydestä lisää: hallitus@marynummi.fi.

JÄSENMAKSU 10 eur/henkilö

PERHE 20 eur

KANNATUSMAKSU 50 eur

Märynummen 
kyläyhdistys ry on myös 
Facebookissa.

Märynummen 
kyläyhdistys julkaisee 
Instagramissa tilillä Mary-
nummi.

040-5558779 | hoitola@salonhelmi.fi | www.salonhelmi.fi | Märyntie 5

HELMI
T:mi Minna Hiisivirta P. 040 555 8779

SALON

Tarjolla glögiä, 
pientä 

purtavaa sekä 
arvonta. 

Joulu lähestyy ja  
Salon Helmen avoimet ovet
5.12.2025 klo 10-18

Hoitola avoinna viikolla 51 klo 10-18.
Muina aikoina sopimuksen mukaan.

Viikon 52 hoitola suljettu. 

Hemmottele 
läheistäsi 

rentouttavalla 
hoitolahjakortilla!

Tarjouksia ja lahjaideoita
pukinkonttiin.

Tervetuloa, 
terveisin Minna:)

Mobile-
pay 

# 20033

Nuorisotila Mesta

Vanikkatie 1, Märynummi 
Avoinna ke ja pe klo 15.00-20.30

Ikärajat: klo 15.00-18.00 10-12 v. ja klo 15.00-
20.30 13-17 v.

MLL Iltaperhekahvila / Märynummi

Tiistaisin 17.00-19.00 (parittomat viikot)

Avoin päiväkoti, yhteisötilat, Vanikkatie 1


